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Forord 

 
På oppdrag for KS har Perduco gjennomført en spørreundersøkelse blant landets ordførere 

og rådmenn om deres syn på det fremlagte forslaget til statsbudsjett for 2011. KS ønsker med 

dette prosjektet å få en temperaturmåler på hva kommunene mener om forslaget. 

I denne rapporten finnes hovedresultatene fra undersøkelsen, samt detaljerte frekvens- og 

krysstabeller over resultatene fra undersøkelsen. 

I KS har Sigrun Pape vært kontaktperson. Vi takker for godt samarbeid og konstruktive råd 

underveis i prosjektet. 

I Perduco er arbeidet gjennomført av Roy Eskild Banken som prosjektleder og Jostein S. 

Danielsen som prosjektarbeider. 

 

Oslo, 14. oktober 2010 

Perduco AS 
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Sammendrag 

 
En av fire mener statsbudsjettet for 2011 er et dårlig eller svært dårlig budsjett for 

kommuneøkonomien i norske kommuner generelt. Halvparten mener det verken er dårlig 

eller godt, og en av fire mener budsjettet er godt eller svært godt for økonomien i norske 

kommuner.  

Ordførere er mer positive enn rådmenn. Tre av ti ordførere mener budsjettet er godt eller 

svært godt for norske kommuner, mens to av ti rådmenn svarer det samme. 

Når det gjelder budsjettets betydning for kommuneøkonomien i egen kommune er 

respondentene mer negative. Fire av ti mener at det fremlagte forslaget er et dårlig eller svært 

dårlig budsjett. 35 prosent sier at det verken er godt eller dårlig, mens 25 prosent mener at 

budsjettet er et godt eller svært godt budsjett for økonomien i egen kommune.  

Også når det gjelder betydningen for egen kommuneøkonomi er ordførere mest positive. 27 

prosent av ordførerne mener budsjettet er godt eller svært godt for egen kommune, mens 22 

prosent av rådmennene sier det samme. 

Kommunene mener forslaget til statsbudsjett 2011 vil ha betydning for tjenestetilbudet i egen 

kommune. Nesten halvparten av de spurte mener at tjenestetilbudet vil svekkes. Hele 44 

prosent oppgir at tjenestetilbudet vil forbli uendret, mens kun sju prosent av de spurte mener 

at tjenestetilbudet vil styrkes.  

De største kommunene (med over 15 000 innbyggere) oppgir i større grad enn mindre 

kommuner at tjenestetilbudet vil svekkes. 58 prosent av de største kommunene mener 

tjenestetilbudet vil svekkes, mens tallene for de andre kommunene ligger i intervallet mellom 

39 og 52 prosent. 

Rådmenn er mer negative enn ordførere når det gjelder statsbudsjettets betydning for 

tjenestetilbudet. 57 prosent av rådmennene mener at tjenestetilbudet vil svekkes, mot 38 

prosent av ordførerne. 

14 prosent av de spurte mener at satsing på barnevern er det mest positive med 

statsbudsjettet for 2011. Når det gjelder det mest negative med budsjettet oppgir 8 prosent at 

kommunene ikke får nok midler og 6,5 prosent at kommunene ikke kompenseres for lønns-, 

pris- og kostnadsøkning. 
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Om kommuneundersøkelsen 

 
Innledning 

På vegne av KS har Perduco gjennomført en opinionsundersøkelse blant landets ordførere og 

rådmenn i tilknytning til Statsbudsjettet 2011. Statsbudsjettet ble fremlagt 5. oktober 2010 og 

KS ønsket at resultatene skulle foreligge senest 14. oktober 2010. Undersøkelsen skal være en 

liten ”temperaturmåler” og besto av fem spørsmål som er enkle å besvare.  

Populasjon, utvalg og utvalgsmetode 

Populasjonen for denne undersøkelsen alle ordførere og rådmenn i 430 norske kommuner. 

Totalt består populasjonen av 860 respondenter. Hele populasjonen er invitert til å delta i 

undersøkelsen. 

Antall intervjuer 

Det er totalt gjennomført 398 intervjuer. Dette gir en svarrespons på 46,3 prosent av 

populasjonen. Måleenheten for undersøkelsen er kommuneledere i norske kommuner. 

Metode for datainnsamling 

Undersøkelsen er webbasert, og invitasjoner er sendt ut per e-post.  

Tidspunkt for datainnsamling 

Datainnsamlingen ble gjennomført i perioden 6. til 13. oktober 2010. 

Vekting 

Resultatene er ikke vektet. 

Feilmarginer 

Perduco gjør oppmerksom på at enhver undersøkelse vil være beheftet med feilmarginer. 

Feilmarginene knytter seg i hovedsak til statistisk usikkerhet. Dette er utvalgsskjevheter, som 

medfører at utvalget ikke er identisk med universet eller målgruppen. Ulikheter kan knytte 

seg til bestemte kjennetegn eller atferd. 

Karakteristika 

Før resultatene presenteres, gis det nedenfor en beskrivelse av kjennetegn ved respondentene 

i undersøkelsene blant kommunale ledere. 

Fordeling av respondentene basert på stilling/funksjon 

Tabellen under viser fordelingen på respondentens stilling: 

Stilling 
Antall  

intervju (n) 
Andel 

intervju 
Antall 

populasjon 
Andel 

populasjon 

Ordfører 215 54,0 % 430 50,0 % 

Rådmann 183 46,0 % 430 50,0 % 

Totalt 398 100,0 % 860 100,0 % 
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Fordeling av respondentene basert på geografi 

Tabellen under viser fordelingen på landsdel: 

Landsdel 
Antall  

intervju (n) 
Andel 

intervju 
Antall 

populasjon 
Andel 

populasjon 

Oslo og Akershus 31 7,8 % 46 5,3 % 

Hedmark og Oppland 46 11,6 % 96 11,2 % 

Sør-Østlandet 63 15,8 % 142 16,5 % 

Agder og Rogaland 54 13,6 % 112 13,0 % 

Vestlandet 85 21,4 % 190 22,1 % 

Trøndelag 42 10,6 % 98 11,4 % 

Nord-Norge 77 19,3 % 176 20,5 % 

Totalt 398 100,0 % 860 100,0 % 

 

Fordeling av respondentene basert på kommunestørrelse 

Tabellen under viser fordelingen på folkemengde i kommunen: 

Folkemengde 
Antall  

intervju (n) 
Andel 

intervju 
Antall 

populasjon 
Andel 

populasjon 

2000 innbyggere eller færre 92 23,1 % 190 22,1 % 

2001 til 5000 innbyggere 113 28,4 % 282 32,8 % 

5001 til 10000 innbyggere 84 21,1 % 176 20,5 % 

10001 til 150000 innbyggere 44 11,1 % 76 8,8 % 

Over 15000 innbyggere 65 16,3 % 136 15,8 % 

Totalt 398 100,0 % 860 100,0 % 

 

Fordeling av respondentene basert på sentralitet 

Tabellen under viser fordelingen på kommunens sentralitet: 

Sentralitet (DU-soner) 
Antall  

intervju (n) 
Andel 

intervju 
Antall 

populasjon 
Andel 

populasjon 

Sentrale kommuner (DU sone I og II) 137 34,4 % 288 33,5 % 

Distriktskommuner (DU-sone III og IV) 261 65,6 % 572 66,5 % 

Totalt 398 100,0 % 860 100,0 % 
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Hovedfunn 

 
I denne delen presenteres hovedfrekvenser fra undersøkelsen blant kommunale ledere. 

Resultatene presenteres for hvert spørsmål i den rekkefølgen spørsmålene ble stilt. Mer 

detaljerte resultater med fordeling på bakgrunnsvariabler, se tabellvedlegg bakerst i 

rapporten. 

SPM 1:  
Slik du ser det, hvor godt eller dårlig 

mener du statsbudsjettet for 2011 er 

for kommuneøkonomien i norske 

kommuner generelt? 

Du bes svare på en skala fra 1 til 5 der 1 er et 

svært dårlig budsjett og 5 er et svært godt 

budsjett. 

 

  

SPM 2: 
Slik du ser det, hvor godt eller dårlig 
mener du statsbudsjettet for 2011 er 
for kommuneøkonomien i din 
kommune? 

Du bes svare på en skala fra 1 til 5 der 1 er et 

svært dårlig budsjett og 5 er et svært godt 

budsjett. 

 

 

Et svært 
dårlig 

budsjett; 
2 % 

Et dårlig 
budsjett; 

24 % 

Verken 
eller; 48 % 

Et godt 
budsjett; 

23 % 

Et svært 
godt 

budsjett; 1 
% 

Vet ikke; 2 
% 

Et svært 
dårlig 

budsjett; 9 
% 

Et dårlig 
budsjett; 

31 % 

Verken 
eller; 35 % 

Et godt 
budsjett; 

21 % 

Et svært 
godt 

budsjett; 4 
% 

Vet ikke; 1 
% 
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SPM 3:  
Hvilken effekt vil veksten i de frie 

inntektene i statsbudsjettet for 2011 få 

for det kommunale tjenestetilbudet i 

din kommune neste år? Vil 

tjenestetilbudet svekkes, forbli 

uendret eller styrkes? 

 

 

  

SPM 4: 
Hva mener du er det mest positive 

med statsbudsjettet for 2011? 

 

 

Svekkes; 
47 % Forblir 

uendret; 
44 % 

Styrkes; 7 
% 

Vet ikke; 2 
% 

34 % 

18 % 

3 % 

2 % 

2 % 

2 % 

5 % 

6 % 

7 % 

7 % 

14 % 

Vet ikke/vil ikke svare

Annet

Lite/ingenting

At renta holder seg lav

At oljepengebruken
reduseres/nærmer seg

handlingsregelsen

At kuttene/innstrammingene ikke
ble for store

Barnehagetilskuddet inn i
rammetilskuddet

Endring i
inntektssystemet/kostnadsnøklene

Satsing på infrastruktur/samferdsel

Økt andel frie inntekter/mindre
øremerking

Satsing på barnevern

0 % 10 % 20 % 30 % 40 %
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SPM 5: 
Hva mener du er det mest negative 

med statsbudsjettet for 2011? 

 

 

 

 

 

 

32 % 

15 % 

4 % 

2 % 

2 % 

3 % 

3 % 

3 % 

4 % 

5 % 

6 % 

6 % 

7 % 

8 % 

Vet ikke/vil ikke svare

Annet

Lite/ingenting

For liten satsing på skole

Ikke nok midler til å løse
demografiske utfordringer

Ikke nok midler til små kommuner

Endring i
inntektssystemet/kostnadsnøklene

Øremerkingen av barnevernsmidler

Barnehagetilskuddet inn i
rammetilskuddet

For liten satsing på
infrastruktur/samferdsel

For liten satsing på
eldreomsorg/sykehjem

Ikke nok midler til å
opprettholde/øke tjenestetilbudet

Kompenseres ikke for lønns-/pris-
/kostnadsøkning

Ikke nok midler til kommunen

0 % 10 % 20 % 30 % 40 %
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Vedlegg: Spørreskjema  

 
Innledning 

Statsbudsjettet for 2011 ble fremlagt tirsdag 5. oktober 2010. På oppdrag for KS 

gjennomfører analysebyrået Perduco en liten undersøkelse for å høre hva norske ordførere og 

rådmenn mener om forslaget til statsbudsjett.  

 

Undersøkelsen består av noen enkle spørsmål som omhandler hvilken påvirkning det 

fremlagte statsbudsjettet vil ha på norsk kommuneøkonomi i 2011. 

 

Undersøkelsen er anonym og det vil ikke publiseres enkeltsvar for undersøkelsen. 

 

Vi håper du har anledningen til å svare på denne undersøkelsen så raskt som mulig og senest 

i løpet av denne uken. 

 

På forhånd takk! 

 

funksjon 
[Panel variable] 

Stilling/funksjon 

 Ordfører (1) 
 Rådmann (2) 
 

kommune 

[Panel variable  Columns=10] 

Kommune-nummer: 

 

 

spm1 

Slik du ser det, hvor godt eller dårlig mener du statsbudsjettet for 2011 er for kommuneøkonomien i norske 

kommuner generelt? 

Du bes svare på en skala fra 1 til 5 der 1 er et svært dårlig budsjett og 5 er et svært godt budsjett. 

 Et svært dårlig budsjett (1) 
 Et dårlig budsjett (2) 
 Verken eller (3) 
 Et godt budsjett (4) 
 Et svært godt budsjett (5) 
 Vet ikke (99) 
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spm2 

Slik du ser det, hvor godt eller dårlig mener du statsbudsjettet for 2011 er for kommuneøkonomien i din 

kommune? 

Du bes svare på en skala fra 1 til 5 der 1 er et svært dårlig budsjett og 5 er et svært godt budsjett. 

 Et svært dårlig budsjett (1) 
 Et dårlig budsjett (2) 
 Verken eller (3) 
 Et godt budsjett (4) 
 Et svært godt budsjett (5) 
 Vet ikke (99) 
 

spm3 

Hvilken effekt vil veksten i de frie inntektene i statsbudsjettet for 2011 få for det kommunale tjenestetilbudet i 

din kommune neste år? Vil tjenestetilbudet svekkes, forbli uendret eller styrkes? 

 Svekkes (1) 
 Forbli uendret (2) 
 Styrkes (3) 
 Vet ikke (99) 
 

spm4 

[Not required] 

Hva mener du er det mest positive med statsbudsjettet for 2011? 

 

 

spm5 

[Not required] 

Hva mener du er det mest negative med statsbudsjettet for 2011? 
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Vedlegg: Frekvens- og krysstabeller 

 
I det følgende finnes tabeller for hvert enkelt spørsmål med nedbrytning på faste 

bakgrunnsvariabler. 



SPM. 1

*) = Signifikant på 0,05-nivå Kommuneundersøkelse om statsbudsjettet for 2011

Vektet 
antall Prosent Valid 

prosent
Kumulativ 

prosent
Et svært dårlig budsjett 7 1,8 1,8 1,8

Et dårlig budsjett 97 24,4 24,4 26,1

Verken eller 192 48,2 48,2 74,4

Et godt budsjett 92 23,1 23,1 97,5

Et svært godt budsjett 4 1,0 1,0 98,5

Vet ikke 6 1,5 1,5 100,0

Total 398 100,0 100,0

Kommunestørrelse (folkemengde)
Et svært 

dårlig 
budsjett

Et dårlig 
budsjett Verken eller Et godt 

budsjett
Et svært godt 

budsjett Vet ikke Total Uvektet antall

2000 innbyggere eller færre 2% 24% 42% 27% 1% 3% 100% 92

2001 til 5000 innbyggere 2% 21% 46% 28% 1% 2% 100% 113

5001 til 10000 innbyggere 1% 18% 56% 21% 2% 1% 100% 84

10001 til 15000 innbyggere 2% 30% 48% 20% 0% 0% 100% 44

Over 15000 innbyggere 2% 35% 51% 12% 0% 0% 100% 65

Landsdel
Et svært 

dårlig 
budsjett

Et dårlig 
budsjett Verken eller Et godt 

budsjett
Et svært godt 

budsjett Vet ikke Total Uvektet antall

Oslo og Akershus 3% 35% 42% 19% 0% 0% 100% 31

Hedmark og Oppland 0% 22% 50% 28% 0% 0% 100% 46

Sør-Østlandet 3% 19% 49% 27% 0% 2% 100% 63

Agder og Rogaland 4% 22% 54% 15% 2% 4% 100% 54

Vestlandet 0% 31% 51% 18% 1% 0% 100% 85

Trøndelag 0% 10% 50% 40% 0% 0% 100% 42

Nord-Norge 3% 29% 42% 21% 3% 4% 100% 77

Sentral- eller distriktskommune (DU) *)
Et svært 

dårlig 
budsjett

Et dårlig 
budsjett Verken eller Et godt 

budsjett
Et svært godt 

budsjett Vet ikke Total Uvektet antall

Sentral (sone I og II) 3% 28% 53% 15% 0% 1% 100% 137

Distrikt (sone III og IV) 1% 22% 46% 28% 2% 2% 100% 261

Stilling *)
Et svært 

dårlig 
budsjett

Et dårlig 
budsjett Verken eller Et godt 

budsjett
Et svært godt 

budsjett Vet ikke Total Uvektet antall

Ordfører 2% 21% 46% 27% 2% 2% 100% 215

Rådmann 1% 28% 51% 18% 0% 1% 100% 183

Slik du ser det, hvor godt eller dårlig mener du statsbudsjettet for 2011 er for kommuneøkonomien i 
norske kommuner generelt?



SPM. 1_omkodet

*) = Signifikant på 0,05-nivå Kommuneundersøkelse om statsbudsjettet for 2011

Vektet antall Prosent Valid 
prosent

Kumulativ 
prosent

Et godt/svært godt budsjett 96 24,1 24,1 24,1

Verken eller 192 48,2 48,2 72,4

Et dårlig/svært dårlig budsjett 104 26,1 26,1 98,5

Vet ikke 6 1,5 1,5 100,0

Total 398 100,0 100,0

Kommunestørrelse (folkemengde) Et godt/svært 
godt budsjett Verken eller Et dårlig/svært 

dårlig budsjett Vet ikke Total Uvektet antall

2000 innbyggere eller færre 28% 42% 26% 3% 100% 92

2001 til 5000 innbyggere 29% 46% 23% 2% 100% 113

5001 til 10000 innbyggere 24% 56% 19% 1% 100% 84

10001 til 15000 innbyggere 20% 48% 32% 0% 100% 44

Over 15000 innbyggere 12% 51% 37% 0% 100% 65

Landsdel Et godt/svært 
godt budsjett Verken eller Et dårlig/svært 

dårlig budsjett Vet ikke Total Uvektet antall

Oslo og Akershus 19% 42% 39% 0% 100% 31

Hedmark og Oppland 28% 50% 22% 0% 100% 46

Sør-Østlandet 27% 49% 22% 2% 100% 63

Agder og Rogaland 17% 54% 26% 4% 100% 54

Vestlandet 19% 51% 31% 0% 100% 85

Trøndelag 40% 50% 10% 0% 100% 42

Nord-Norge 23% 42% 31% 4% 100% 77

Sentral- eller distriktskommune (DU) *) Et godt/svært 
godt budsjett Verken eller Et dårlig/svært 

dårlig budsjett Vet ikke Total Uvektet antall

Sentral (sone I og II) 15% 53% 31% 1% 100% 137

Distrikt (sone III og IV) 29% 46% 23% 2% 100% 261

Stilling Et godt/svært 
godt budsjett Verken eller Et dårlig/svært 

dårlig budsjett Vet ikke Total Uvektet antall

Ordfører 29% 46% 23% 2% 100% 215

Rådmann 18% 51% 30% 1% 100% 183

Slik du ser det, hvor godt eller dårlig mener du statsbudsjettet for 2011 er for 
kommuneøkonomien i norske kommuner generelt?



SPM. 2

*) = Signifikant på 0,05-nivå Kommuneundersøkelse om statsbudsjettet for 2011

Vektet 
antall Prosent Valid 

prosent
Kumulativ 

prosent
Et svært dårlig budsjett 35 8,8 8,8 8,8

Et dårlig budsjett 122 30,7 30,7 39,4

Verken eller 139 34,9 34,9 74,4

Et godt budsjett 84 21,1 21,1 95,5

Et svært godt budsjett 14 3,5 3,5 99,0

Vet ikke 4 1,0 1,0 100,0

Total 398 100,0 100,0

Kommunestørrelse (folkemengde)
Et svært 

dårlig 
budsjett

Et dårlig 
budsjett Verken eller Et godt 

budsjett
Et svært godt 

budsjett Vet ikke Total Uvektet antall

2000 innbyggere eller færre 11% 36% 33% 17% 1% 2% 100% 92

2001 til 5000 innbyggere 9% 26% 32% 27% 5% 1% 100% 113

5001 til 10000 innbyggere 4% 27% 36% 24% 8% 1% 100% 84

10001 til 15000 innbyggere 7% 32% 41% 20% 0% 0% 100% 44

Over 15000 innbyggere 14% 35% 38% 12% 0% 0% 100% 65

Landsdel
Et svært 

dårlig 
budsjett

Et dårlig 
budsjett Verken eller Et godt 

budsjett
Et svært godt 

budsjett Vet ikke Total Uvektet antall

Oslo og Akershus 0% 42% 42% 16% 0% 0% 100% 31

Hedmark og Oppland 7% 30% 37% 24% 2% 0% 100% 46

Sør-Østlandet 11% 22% 33% 27% 5% 2% 100% 63

Agder og Rogaland 15% 24% 43% 15% 0% 4% 100% 54

Vestlandet 7% 41% 27% 20% 5% 0% 100% 85

Trøndelag 12% 10% 45% 24% 10% 0% 100% 42

Nord-Norge 8% 38% 30% 21% 3% 1% 100% 77

Sentral- eller distriktskommune (DU)
Et svært 

dårlig 
budsjett

Et dårlig 
budsjett Verken eller Et godt 

budsjett
Et svært godt 

budsjett Vet ikke Total Uvektet antall

Sentral (sone I og II) 9% 34% 35% 18% 4% 1% 100% 137

Distrikt (sone III og IV) 8% 29% 35% 23% 3% 1% 100% 261

Stilling
Et svært 

dårlig 
budsjett

Et dårlig 
budsjett Verken eller Et godt 

budsjett
Et svært godt 

budsjett Vet ikke Total Uvektet antall

Ordfører 8% 26% 38% 22% 4% 1% 100% 215

Rådmann 9% 36% 32% 20% 3% 1% 100% 183

Slik du ser det, hvor godt eller dårlig mener du statsbudsjettet for 2011 er for kommuneøkonomien 
i din kommune?



SPM. 2_omkodet

*) = Signifikant på 0,05-nivå Kommuneundersøkelse om statsbudsjettet for 2011

Vektet antall Prosent Valid 
prosent

Kumulativ 
prosent

Et godt/svært godt budsjett 98 24,6 24,6 24,6

Verken eller 139 34,9 34,9 59,5

Et dårlig/svært dårlig budsjett 157 39,4 39,4 99,0

Vet ikke 4 1,0 1,0 100,0

Total 398 100,0 100,0

Kommunestørrelse (folkemengde) Et godt/svært 
godt budsjett Verken eller Et dårlig/svært 

dårlig budsjett Vet ikke Total Uvektet antall

2000 innbyggere eller færre 18% 33% 47% 2% 100% 92

2001 til 5000 innbyggere 33% 32% 35% 1% 100% 113

5001 til 10000 innbyggere 32% 36% 31% 1% 100% 84

10001 til 15000 innbyggere 20% 41% 39% 0% 100% 44

Over 15000 innbyggere 12% 38% 49% 0% 100% 65

Landsdel Et godt/svært 
godt budsjett Verken eller Et dårlig/svært 

dårlig budsjett Vet ikke Total Uvektet antall

Oslo og Akershus 16% 42% 42% 0% 100% 31

Hedmark og Oppland 26% 37% 37% 0% 100% 46

Sør-Østlandet 32% 33% 33% 2% 100% 63

Agder og Rogaland 15% 43% 39% 4% 100% 54

Vestlandet 25% 27% 48% 0% 100% 85

Trøndelag 33% 45% 21% 0% 100% 42

Nord-Norge 23% 30% 45% 1% 100% 77

Sentral- eller distriktskommune (DU) Et godt/svært 
godt budsjett Verken eller Et dårlig/svært 

dårlig budsjett Vet ikke Total Uvektet antall

Sentral (sone I og II) 21% 35% 43% 1% 100% 137

Distrikt (sone III og IV) 26% 35% 38% 1% 100% 261

Stilling Et godt/svært 
godt budsjett Verken eller Et dårlig/svært 

dårlig budsjett Vet ikke Total Uvektet antall

Ordfører 27% 38% 34% 1% 100% 215

Rådmann 22% 32% 45% 1% 100% 183

Slik du ser det, hvor godt eller dårlig mener du statsbudsjettet for 2011 er for kommuneøkonomien 
i din kommune?



SPM. 3

*) = Signifikant på 0,05-nivå Kommuneundersøkelse om statsbudsjettet for 2011

Vektet antall Prosent Valid 
prosent

Kumulativ 
prosent

Svekkes 186 46,7 46,7 46,7

Forbli uendret 175 44,0 44,0 90,7

Styrkes 29 7,3 7,3 98,0

Vet ikke 8 2,0 2,0 100,0

Total 398 100,0 100,0

Kommunestørrelse (folkemengde) Svekkes Forbli 
uendret Styrkes Vet ikke Total Uvektet 

antall
2000 innbyggere eller færre 52% 39% 5% 3% 100% 92

2001 til 5000 innbyggere 39% 50% 11% 1% 100% 113

5001 til 10000 innbyggere 40% 46% 10% 4% 100% 84

10001 til 15000 innbyggere 50% 43% 7% 0% 100% 44

Over 15000 innbyggere 58% 38% 2% 2% 100% 65

Landsdel Svekkes Forbli 
uendret Styrkes Vet ikke Total Uvektet 

antall
Oslo og Akershus 52% 48% 0% 0% 100% 31

Hedmark og Oppland 46% 43% 11% 0% 100% 46

Sør-Østlandet 41% 41% 11% 6% 100% 63

Agder og Rogaland 52% 39% 7% 2% 100% 54

Vestlandet 51% 46% 2% 1% 100% 85

Trøndelag 26% 62% 12% 0% 100% 42

Nord-Norge 53% 36% 8% 3% 100% 77

Sentral- eller distriktskommune (DU) Svekkes Forbli 
uendret Styrkes Vet ikke Total Uvektet 

antall
Sentral (sone I og II) 49% 41% 8% 2% 100% 137

Distrikt (sone III og IV) 46% 46% 7% 2% 100% 261

Stilling *) Svekkes Forbli 
uendret Styrkes Vet ikke Total Uvektet 

antall
Ordfører 38% 49% 10% 3% 100% 215

Rådmann 57% 38% 4% 1% 100% 183

Hvilken effekt vil veksten i de frie inntektene i statsbudsjettet for 2011 få for det kommunale 
tjenestetilbudet i din kommune neste år? Vil tjenestetilbudet svekkes, forbli uendret eller styrkes?



SPM. 4

*) = Signifikant på 0,05-nivå Kommuneundersøkelse om statsbudsjettet for 2011

Vektet antall Prosent Valid 
prosent

Kumulativ 
prosent

Satsing på barnevern 57 14,3 14,3 14,3

Økt andel frie inntekter/mindre øremerking 29 7,3 7,3 21,6

Satsing på infrastruktur/samferdsel 29 7,3 7,3 28,9

Endring i inntektssystemet/kostnadsnøklene 24 6,0 6,0 34,9

Barnehagetilskuddet inn i rammetilskuddet 18 4,5 4,5 39,4

At kuttene/innstrammingene ikke ble for store 9 2,3 2,3 41,7

At oljepengebruken reduseres/nærmer seg handlingsregelsen 7 1,8 1,8 43,5

At renta holder seg lav 7 1,8 1,8 45,2

Lite/ingenting 13 3,3 3,3 48,5

Annet 70 17,6 17,6 66,1

Vet ikke/vil ikke svare 135 33,9 33,9 100,0

Total 398 100,0 100,0

Hva mener du er det mest positive med statsbudsjettet for 2011?



SPM. 5

*) = Signifikant på 0,05-nivå Kommuneundersøkelse om statsbudsjettet for 2011

Vektet antall Prosent Valid prosent Kumulativ 
prosent

Ikke nok midler til kommunen 32 8,0 8,0 8,0

Kompenseres ikke for lønns-/pris-/kostnadsøkning 26 6,5 6,5 14,6

Ikke nok midler til å opprettholde/øke tjenestetilbudet 25 6,3 6,3 20,9

For liten satsing på eldreomsorg/sykehjem 22 5,5 5,5 26,4

For liten satsing på infrastruktur/samferdsel 21 5,3 5,3 31,7

Barnehagetilskuddet inn i rammetilskuddet 16 4,0 4,0 35,7

Øremerkingen av barnevernsmidler 13 3,3 3,3 38,9

Endring i inntektssystemet/kostnadsnøklene 12 3,0 3,0 42,0

Ikke nok midler til små kommuner 12 3,0 3,0 45,0

Ikke nok midler til å løse demografiske utfordringer 8 2,0 2,0 47,0

For liten satsing på skole 8 2,0 2,0 49,0

Lite/ingenting 14 3,5 3,5 52,5

Annet 61 15,3 15,3 67,8

Vet ikke/vil ikke svare 128 32,2 32,2 100,0

Total 398 100,0 100,0

Hva mener du er det mest negative med statsbudsjettet for 2011?
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